

Abonamente

Incep la 1 si 15 ale fie-care luni si se plătesc înainte:

Numărul 10 bani

In străinătate 1 ban

Adevărul

Să te terești Komine de cuiu strein in casa

V. Alexandri

Anunțuri

Se primesc direct la Administrația ziarului

Numărul 10 bani

Un număr vechi 20 bani

Redacția

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

Administrația

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

DEFICITUL BUDGETAR

Șase pagini la fie-care ediție

PARTIDIZMUL

Una din marile plăgi ale vieții noastre publice este partidizmul.

Din vechile caste pe cari ni le înșiră istoria popoarelor, era greș să faci parte; pentru a intra în casta superioară era greș, pentru a pătrunde în interiorul cetății și se cerea calitate.

De alt-fel faptul acesta are logica lui.

Pe vremea în care minoritatea ciruina societății, indivizii cari compuneau aceste minorități, aveau tot interesul să rămie cât mai puțin pentru ca partea de beneficii atribuită fiecăruia să fie cât mai mare.

In timpurile moderne cu totul alt-fel se petrec lucrurile. Astăzi avem domnia majorității; astăzi nu minoritățile guvernază ci majoritățile; regimul majorităților e dominant în mai toate statele europene, iar partidele politice au ca datorie principală să atragă numărul în partea lor.

O discuție asupra acestui subiect a avut loc zilele din urmă în Camera noastră. D. Paladi, făcând chestie personală cu d. Tache Ionescu, l'a acuzat că a părăsit partidul liberal pentru a deveni ministru conservator; iar d. Tache Ionescu a răspuns d-lui Paladi arătând că și d-sa a lovit în partidul liberal și că, atât la noi în țară cât și în străinătate, o mulțime de mari bărbați de stat, au figurat în mai multe partide.

Discuția este interesantă. Ca toate concepțiunile omenești privitoare la viața publică, așa și partidizmul politic a început să degenezeze. Partidele politice au încetat să mai fie la noi niște formațiuni întemeiate pe credință proprie, ele au încetat să mai fie, în momentul de față, partide născute din antagonizmele sociale. Vechea deosebire naturală dintre roși și albi a pierit iar diferențierea actuală nu e de chestie de prejudiciu al vorbeii, de obicei, de afecțiune personală, ori, de întâmplare.

D. Paladi, a rămas în partidul liberal după ce l'a criticat amarnic; dar n'a fost de cit o întâmplare, d-sa era legat de răposatul Dumitru Brătianu și dacă Dumitru Brătianu nu făcea unirea cu vechea colectivitate, cine știe ce se alegea și de d. Paladi.

D. Tache Ionescu a fost liberal și a devenit conservator! Ei și? Știm cu toții că d. Tache Ionescu a voit să facă pe puritanul și a voit să se reîntoarcă la liberali, dar i s'au făcut dificultăți. Atunci omul s'a dus acolo unde a găsit primire simpatică, prețuire a meritelor sale și condescendență.

De cit să piardă vremea și să se umilească pe la ușile nuliților liberale, mai bine a ocupat un loc de onoare în partidul cel-alt și a făcut țării mai multe servicii de cit dacă ar fi rămas un simplu nemulțumit fără domiciliu.

De cit să piardă vremea și să se umilească pe la ușile nuliților liberale, mai bine a ocupat un loc de onoare în partidul cel-alt și a făcut țării mai multe servicii de cit dacă ar fi rămas un simplu nemulțumit fără domiciliu.

Dacă d. Morjun, de pildă, ar trece astăzi la conservatori, atunci da, ar fi scandal. Căci între socialistul Morjun și partidul conservator este o barieră de idei! Dar pe conservatori ce-i desparte de liberali? Aproape un nimic, o vorbă, mai puțin de cit un prejudiciu.

Alară de aceasta, partidele închise, inconjurate cu ziduri chinezești, rigide, ursuze, au un aspect barbar și conțin în ele germele antisociabilității. Partide cari pentru eternitate sint ireconciliabile, oameni cari pentru toată viața sint legați de o vorbă sau de un semn cabalistic, imi fac efectul acolora cari se călugăresc și cari renunță pentru tot-d'a-una la viața din afară.

Viața modernă nu mai admite asemenea claustrării politice, tendința omeneii este astăzi către comunicativitate, către apropierea claselor, a națiunilor, a raselor, în sfârșit tot progresul științific și industrial, poșta, telegraful, aburul, electricitatea, tind la realizarea aglomerățiilor și la desființarea izolarei individuale.

Aceasta nu însemnează că trebuie să aprobăm toate apozaziile, toate feloniile și pe toți negustorii politici. Aceasta nu însemnează că imoralității individuale nu trebuie să i punem în frâu.

Dar să urmăim în no. viitor. Const. C. Bacalbașa.

SATIRA POLITICĂ

Corespondența d-lui Stătescu. La epoca nedeterminată, atunci când i apăcă bizidicul, d. Stătescu trimete cite o scrisoare la gazete cu rugăciunea de a i se publica de urgență.

Explicațiuni inutile. De la d. Stătescu, toată lumea își luase speranța—și așteptările și oculiștii—și fie-care era hotărât să lase în viața, ca nefolositor și nescricător mic unora din grupările liberale.

Jubileul Papei



Reședința papilor. Un complex enorm de clădiri, cu vre-o două mii de saloane și odăi, cu peste 22 trepte, și 20 de curți.

altu punct. Ce gândește d. Stătescu despre guvernul d-lui Sturdza: îl aprobă sau nu? și ce idee are despre gruparea aurlchianistă? Că d. Stătescu este hotărât să dea concurs și unui guvern liberal din care n'ar face parte și d. Fleoa, asta ne împărtășește puțin.

Bună dimineața la Moș-ajun

(Soena se petrece în noaptea zilei de 23 Decembrie—Moș-ajun.—Măi mulți juri se opresc la o fereastră, un tânăr cu glas de tenor cântă întâi).

Deficitul bugetar

Situația bugetului statului incurcă foarte serios pe guvern. Deficitul amenință să fie foarte mare, astfel că vor trebui veniturii extra-ordinare pentru-ca să fie acoperit.

O zi în provincie

Impresiile unui reporter. Un dăngănit de clopot. Vagoanele urne, trenul se oprește. Brăila! Imi iau bagajul care constă din două creioane și două blocuri de hirtie, mă dau jos și mă îndrept spre locul unde staționează trăsurile.

Prevederi

După cele mai optimiste prevederi deficitul se va urca pentru bugetul exercițiului curent la cel puțin 25,000,000 lei.

D-rul de Koerber



Ministrul de comerț al Austriei este acum la ordinea zilei. El este acela care are de realizat prima călcare flayrantă a Constituției austriace.

Alte vremuri

Cind îți se prezintă ocazia de a constitui viața de acum zece douăzeci de ani, îți dai seama cit de repede se schimbă traiul, cum se nasc și mor instituțiile, cit de scurtă e viața oamenilor, ca și a instituțiilor omenești.

CARNETUL MEU

De aci spun birjarul să moargă în strada Trifoiului unde imi spuse un brăilean că voi avea ceva de văzut.







Hotel Kriazi: Hagi Petru, propr. Buzău. Tănăsescu, comers. T. Vestei. Paraschivescu, comers. Craiova. Fotiadis, comers. Buzău. C. Vronceanu, comers. P. Neamtă. T. Rubin...

et récits militaires: fe-care fascicula coprinzind un subiect complet, cum de pildă: Paris assiegé, Les derniers jours de Maximilien, Tableaux de la campagne de Russie (1812), La guerre de Hollande etc., în total 75 fascicole cu prețul de 15 bani una; pentru provincie a se adăuga porto 5 bani de fascicolă, sau 30 bani la 10 fascicole.

Licitatiuni
Se da in intreprindere executarea unor lucrări suplimentare, necesare la consolidarea malului Dunării, la gură Boreei, de lângă Calarasi. Valoarea, după devis, este de lei 128.160, bani 20.

Premii excepționale
8 Colectiunea premiilor artistice, ilustrate, unele legate și putind stuji drept frumoase cadouri de sărbători.

MODE
Rochie de casa
Acesta rochie se face din mătase Liberty, culoarea verde — prevăzută la talie cu multe cute, iar la gât cu creșteri.

Baturi și petreceri
In ziua de 27 Decembrie 1897 va avea loc in sala bailor Eforiei un mare bal, dat in folosul spitalului Caritas.

Figaro-Salon: fascicole splendid ilustrate din anii 1892-1896 cu lei 1.20 în loc de 2.50.
D'après Boucher, album de mare valoare artistică cu 20 planșe mari reprezentind diferite subiecte luate din domeniul istoriei și mitologiei, cu preț de lei 10 în loc de lei 20.

Baia GRIVIȚA
Calea Grivitei
în fața bisericii Sf-țu Voivozi
Instalațiune modernă sistematică, iluminată cu electricitate. Prețurile mai efi- ne ca ori unde.

Primus
numai cu LEI 16.50
Vechiul și cunoscutul maga- sin de bijuterie
D. HERDAN

Apă de Gură
ȘI PRAFURI DE DINȚI HIGIENICE
preparate de Do. torul BOSIANU DENTIST
București, str. Regală, No. 8

COZONACI și CUGLUFUKI
Lucrate fine în vanilie
Și toate mărfurile de Cofetărie tre- buincioase onor. Familie pentru visite și menajuri cu

Anunțiu
Moșia Curtisoara avind o întindere de 2700 pogoane situată în comuna Tisluț din județul Olt aproape de orașul Slatina urmează a se da în arenda pe timp de 5 ani cu începere de la 23 Aprilie 1898.

COFETARIA RIEGLER
Furnisorul Curței Regale
Face cunoscut onor. sale clientele că a terminat cu MARIREA MAGASINELOR și că cu ocaziunea sărbă- torilor va fi asortat mai bine ca în tot-d'a-una cu or- ce specialități din această bransă.

Rate Mobile Rate
MAURICIU FILIP LAZAR
Vis-avis de Hotel de France
In casele Bisericii Sălari, Etajul I-ă Intraora Calea Victoriei (Curtea Biserice)

Un leac ieftin
In timp de frig, de îngheț, de ceață, e bine să ne aducem aminte că cel mai bun mijloc de a vindeca gutu- raurile, tusea, bronșitele, catarele este întrebunțarea Gudronului Guyot.

RATNER
CASSE DE BANI
Construite din OTEL CALI PATENT COMPO
„Neînvinse”

Doctor VELESCU DENTIST
Post șef de clinică la Facultatea dentistică în Philadelphia (America). Toate operați- nile făcute cu aparate electrice evitand ab- olut or ce durere.

HOTEL REGAL
TURNU-SEVERIN
Restaurat și mobilat cu totul din noi se află situat în centrul orașului, pe piaț principala și oferă onor. și confortabile camere comfertabile bine aranjate și cu prețuri modeste.

Dr. STERIE N. CIURCU
VI. Pelikangasse, -No. 10 Viena
Consultațiune cu celebritățile medicale cu specialități de la facultatea de medi- cină din Viena.

Mehmet Effendi
Aghazade
București c. Victoriei 107 și Brăila, str. Galați 3

DEPOSITUL de VINURI INDIGENE
ȘI
FABRICA de APA GAZOASA I. REISCHER
București, Str. Rescrucii 3

VISITATI
Vechia Cofetărie Fialkowski ar- ranjată din noi de Sri G. A. unde veți găsi produsele cele mai bune și cadourile cele mai frumoase, cu prețuri foarte efi- ne sprobă deplina Dv. satisfacție.

PANAMA
Le meilleur de tous
Dopet G-I, Oroangă & Comp.-Bukarest

RESTAURANTUL
Dimitrie Eneșcu
15, STR. SFINTUL IONICĂ, 11
Lângă Palatul Regal
Bucătăria

M. BACHER
DENTIST
Membru al academiei universale de științe din Bruzel, succesor al dentisului M. Rosenthal, Piața Teatrului, casa Torok.

MOBILE!!
Magazinul de mobilă, care s'a deschis în calea Victoriei 30 (vis-avis de pre- fectura Poliției) recomandă bogatul său asortiment de tot felul de moble, și precum și aranjamente complete pentru dormitoare, mobilă elegantă pentru saloane, saloane, sufragerii, birouri, etc.

MUȘAMALE
IMPERMEABILE
CASA de mașini agro-e și industriale.
W. STAADACKER
BUCUREȘTI, Spl. Izidor, 21
BAILA, Bulevard, CUSA, CALAIOVA, Căpățeni 109

Telegrama!
Pace cu St. PETERSBURG
Sub-semnatul înaintind Contractul nostru cu renunțarea Fabricii de Galoși și Șosoni adevărați din St. Petersburg, aviem pe Onor. noastră clientela, cu am priimit deja un mare transport din acești Galoși și Șosoni singuri veritabili Rușeni de Petersburg, sfârșind în același timp a se feoi de recla- me falacioase ale produselor imitate.

